2.YpaBHeHus II10CKOCTell. B3anmMHoe pacnoJioxkeHne I10CKOCTeN.
PaccTosiHue OT TOYKH 10 IVIOCKOCTH

OcHoBHasi TeopeMa. B Odexapmogvlx nNpAMOY20IbHbIX KOOPOUHAMAX YpasHeHue a0l
NIOCKOCMU NPUBOOUMBCA K 8UOY

Ax+By+Cz+D=0 (1)
VYpaaenne (1) Ha3weiBaeTcs oOwum ypasuenuem niaockocmu. KodhdummeHTs A, B ,C

SBJISIIOTCS. KOOpAMHATAMH BEKTOpa N, MEePHIEHIUKYIISIPHOTO K IUIOCKOCTH, 33IaHHOM YpaBHEHHUEM
(1). OH Ha3bIBaCTCSI HOPMANLHLIM ~ 8EKMOPOM HTOU TUIOCKOCTH U OMpEeiseT OpUEHTAINIO
IUIOCKOCTH B IIPOCTPAHCTBE OTHOCUTEIBHO CUCTEMBI KOOPAMHAT.

Cy1iecTBYIOT pa3jiMyHble CHOCOOBI  33/JaHUA IUIOCKOCTH M COOTBETCTBYIOIIME UM BUIbBI
YpaBHEHHUS.

1. Vpasnenue nnockocmu no mouxe u mnopmanvromy eexmopy. ECIM IIIOCKOCTb MPOXOIUT
4epe3 TOYKY Mo( Xo1 Y014, ) U NeplneHauKyjlsipHa K BekTtopy N = (A, B, C) , TO ee
yYpaBHEHME 3aIIUCBIBACTCSI B BUJIE

A(X—=X,)+B(y-Yy,)+C(z-2,)=0 )
2. Vpasnenue naockocmu 6 «ompeskaxy» . ECIN IUIOCKOCTb NEPECEKAET OCH KOOPIUHAT
Ox ,Oy ,Oz B Toukax Ml(a,0,0), Mz(O,b,O), M3(0,0,C) COOTBETCTBEHHO , TO €€
ypaBHEHHE MOYKHO 3aIlUCcaTh B BUJIE

§+X+E:1 (3)
a b c

me a0, b=0, c=0.
3. VpaGHeHue niockocmu no mpeM moukKam. ECJII/I IINIOCKOCTBH HpOXOI[I/IT qepe3 TOYKHU

M.(X.,V.,Z i =13) , He nexamme Ha OJHOIN NPSAMOI , TO €¢ yPaBHEHHE MOYXKHO
| | 1 | p yp
3amnucaTh B BUJIE

X_Xl y_yl z _21
P: X, — X, Y, =V, z,-2,=0 (4)
X3_X1 y3_y1 Z3_21

PaccmoTpum nipocreiimue 3anauu .
1°.  Bemunna yrma () MEXAy IUIOCKOCTAMHU AIX + Bly + Clz + D1 =0 u

A2 X+ 82 y+ CZZ + D2 = 0 Brruncistercs Ha OCHOBAHUH (OPMYITBI
n,-n +B,B, +C,C
cosQ = 12 2 A12A2 212 21 22 s
nJ-n,| JA?+B*+C}-\JA’+B,+C,
rae N, = (Au Bl, Cl), n, = (Az’ 82 , Cz) — HOpMaJIbHBIE BEKTOPHI JIAHHBIX TIIOCKOCTEH. C

()

NOMOIIBIO (POPMYITHI (5) MOKHO MOJIYUHUTh YCI08Ue NePNeHOUKYIAPHOCMU JTAHHBIX n10CKOCmell .
nl-n2=0 1581071 A&AZ-FBlBZ-l-ClCZ:O
Yenosue napannenbnocmu pacCMaTpUBAEMBIX 1I0CKOCMeEl IMEET BU:
B C, D
A et U R
A B, C, D
0 .
2" . Paccrosume O OT TOYKM 10 TIOCKOCTH , 3agaHHON ypaBHeHneM (1), BBIYHCISETCS 110
bopmyne



d |AX, + By, +Cz, + D,

2 2 2 )
JA?Z+B?+C

[Ipumep 1 CocTaBuTh ypaBHEHHUE IIIOCKOCTH, MAPAILICIBLHON BEKTOPY

s = (2,1,-1) u orcekaromux Ha ocax OX nu OY orpesku a =3, b= -2.

(OtBet: 2x-3y+z-6=0)
Hckomoe ypaBHEHHME IUIOCKOCTH HaxXOJUM M3 YCIOBHS KOMIUIAHAPHOCTH TpPeEX
BekTOpoB MM, MiM>, S , a Touku umeetr koopaunarel M(X\y,z), Mi(a,0,0), M>(0,6,0) . 11o
yCIIOBHIO 3a/1auu a=2, 6= -3. Toraa
X—3 y Z
-3 -2 0[=0 wu oxonuarensHo monyuaem 2X -3y +2z=0.
2 1 -1
[Ipumep 2. BEIYUCIUTh paccTOSTHUE MEXAY NapalIeIbHBIMU TUIOCKOCTSAMU
3X+3y+22-15=0 wu 3x+3y+22+13=0.

JI1st periennu 3a1a4M HaXOuM JIF00YI0 TOUKY MPUHAJIJISKAITYIO HA OJJTHOM U3 IIJIOCKOCTH,
Hanpumep cuutas Y = z= 0 W3 ypaBHEHHUS MEPBOU IIIOCKOCTH HaxomuM , 4yTo X=5 Torma mo
bopmyiie HaxOKACHUS paccTosiHus 0T ganHou Touku Mo(5,0,0) 10 BTOPO# MIOCKOCTH HAXOAUM
d= 4

IIpsimasi ¥ VIOCKOCTH

B 3aBucumocTu 0T cmnoco0a 3agaHusi MPSMOM B MPOCTPAHCTBE MOXKHO paccMaTpUBaTh
pa3JInYHbIE €€ YpaBHEHUS.

1. BexkmopHno-napamempuyeckoe ypaguenue npamot. IlycTb npsimas mpoXoauT Yyepe3 TOUKY

Mo( Xo1 Y012, ) napasuieIbHO BEKTOpY S = (m, n, p) ,a M (X, Y, Z) — mr00as TOYKa dTOU

npamoii . Eciu ) u I’ — pagnycel-BeKTOpBI TOUEK Mo u M | 1o cipaBennuBO BekTOpHOE
PaBEHCTBO

r=r,+t-s (—oo<t<+x) @)
KOTOPOE MOJIY4aeTCsl 10 MPABUITY CIIOXKEHHUS BEKTOPOB. YpaBHEHHUE (6) HA3BIBACTCS BEKMOPHO-
napamempuyeckumM ypasHenuem npamoti , S —HalpaBISIOMUM BeKTopoM mpsamoi  (6), T —

napamMeTpOM.
2. Ilapamempuueckue ypasnenusi npsmou. V3 ypaBHeHus (6) moiydaeM TpHU CKaJsSPHBIX
YpaBHEHUS:

X=X,+m-t
y=y,+n-t (8)
Z=27,+p-t

KOTOPBIE HA3bIBAKOTCS NAPAMEMPUUECKUMU YPAGHEHUAMU NPAMOII.
3. Kanonuueckue ypaenenus npamou. Pazpemas ypaBHeHus: B cucteMe (8) oTHOCUTENBHO t 1
IPUPABHUBAS OJYYEHHBIE OTHOLICHHUS, IPUXOAUM K KOHEUHbIM YPAGHEHUAM NPAMOUL:
X_ony_yozz_zo (9)
m n p
4. Vpaenenus npamoii 6 npocmpancmee, npoxoosaujell yepe3 08e mMouKu.

Ecimn npsiMast IpoXoauT 4epes3 TOYKH Ml(Xl, Vi Zl) U |\/|2 (X2, Y, 22) , TO €€ ypaBHEHMSI

MOJKHO 3aIicaTh B BUJE
X—X — Z—12
1 — y yl — 1 (10)
X, =X Y=V Z,—1
5.06wue ypasuenus npamou 6 npocmpancmee. JBe nepecekarmuecs IioCKOCTH




XxX+By+Cz+D, =0
A By e B ) n=ABC) n=aBC)

rae N, u N, He mapamienbHbl , ONPENEISOT NpsaMyro. YpaBaenue (11) Ha3bIBalOTCS 0OwUMU
1 2

VPABHEHUAMU NPAMOLL 8 NPOCMPAHCMEE.
Hampasnsromuii BEKTOp S npsAMoii , 3agaHHol ypaBHeHusMu (11), onpenensercs
o ¢popmye

I k
s=nxn,=A B C,
A2 BZ C2

a KOOPJIMHATHI KaKOU-JTHOO TOYKH M 0( Xo1 Y0120 ), JIeXKaIle Ha ATOW IPsIMOM , MOKHO HAWTH

Kak peuieHue cuctemsl (11). Torna ypaBHeHUs: JTaHHOW NPSMOI MOKHO 3aIMCaTh B KAHOHUYECKOMN
dopwme (9).

Ecimu MMPAMBIC 3aJaHbl KAHOHUYCCKUMU YPABHCHUSIMU

X_Xlzy_ylzz_zl - X_Xzzy_yzzz_zz
m, n, Py m, n, P,
TO BEJMYMHA yraa () MEkK1y HUMH ONPEAENIeTcs U3 (GOPMYIIbI
S-S,
COSQp =—— (12)
‘Slez‘

Tenepp  MOXKHO 3ammucath yCIOBHE NEPHCHAUKYISIPHOCTH HPSAMBIX S -§, = 0, a ycnosue

apajIeabHOCTH Slez , @ YCIIOBHSL HX COBNAJ€HUS Slez HM1M2= rne Mi(X1,y121) ,

M2(X2y2,22) , a S1,S2 — HANPABJISIOIINAE BEKTOPHI.
Heo0xoauMoe u I0OCTaTOYHOE YCIOBHE MEPECEUCHUs HemapallIeIbHbIX MPSMBIX 33aHHBIX
B KAHOHUYECKOM BH/JIC
X, =X Yo=Y 2,4
m, nl P, | =0 (13)
m n, P,

2

Ecnu ycnosue (13) He BBITIOJIHAETCS, TO IPSIMbIE CKPEILMBAIOLIUECS.
Paccrosuue h ot toukum Mi(X1,y121) 1m0 mpsmoii ( 8 ) mpoxomsinei 4yepe3 TOUKY

Mo( Xo1 Y012, ) B manpasmnennu Bextopa S = (M, N, P) Berancisercs o dopmye

B ‘S x M, Ml‘
s

YVenom medxrcoy npamou u niockocmslo HA3bIBAETCS YTOJI MEXY MPSIMOil

Y OPTOTOHAJIBHOM MPOEKIMEN Ha INIOCKOCTb.
Bemnunna yrma () Mexay NpsAMOW U IIJIOCKOCTBIO BBIYHUCISAETCS 10 (hopmyIie

|Am + Bn +Cp|
VA2 +B2+C? . /m? +n? + p?
IIpumep 1. CocTaBUTh ypaBHEHHUE IIIIOCKOCTH, MPOXOIALIEN Yepe3 TOUKY

P(1,0,2) neprieHAUKYIAPHO K ABYM IJIOCKOCTSIM
2Xx-y+3z-1=0 wm 3x+6y+3z -5=0

h (14)

sing =

(15)




Tak kak KOX(QQPUIUMEHTH TUIOCKOCTEH HE MPOMOPIIMOHATIBHBI, TO OHHU IEPeCceKaroTcs, TOraa
HaIPaBJISIOMUNA BEKTOP JIMHUM MEPECeUEHUs] HAXOJUM U3 BEKTOPHOTO MPOU3BEACHHS HOpMaJieh
JIBYX IIJIOCKOCTEH T.€.

i ] Kk
s=[nxn,]=2 -1 3=21i-3j+15k.
3 6 3
Torna 3ToT BeKTOp OyneT HOpMaJIbIo HCKOMOM TUIOCKOCTH U 10 (hopmyrie (2) Haxoaum
X—-y-52=0.

[Ipumep 2. 3anucarb ypaBHEHHUE IIJIOCKOCTH, MPOXOAIIEH Yepe3 MPsIMYyIo
X-2 y-3 z+1
5 1
Vckomasi II0CKOCTh MPOXOIUTh Uuepe3 TOUKH IpsiMoii Mo(2,3,-1) u yepe3 HanpaBJIsiOIInil BEKTOP
npsmoii  $(5,1,2) wu yepe3 Hopmanu manHoi trockoctr N(1,4,-3). Torma w3 yciaoBus
KOMIUIAaHAPHOCTH TpeX BEKTOpoB MoM, S W N Haxogum
X-2 y-3 z+
5 2 1 1=0 u 11x-17y-19z+10=0.
1 4 -3

NEPIEHANKYISIPHO K TIOCKOCTH X+4Yy-3Z+7=0.

3amanuda:

1. 3amucaTh ypaBHEHHE U IOCTPOUTD MJIOCKOCTH:

a) mapamuienbHyo miockoctd OXZ u npoxoasinyo yepe3 Touky Mo(7,-3,5)

0) npoxosniyio uepes ocb OZ u Touky A(-3,1,-2)

B) napayienabayro ocu OX u npoxosiryio yepe3 ase Touku M1(4,0,-2), M2(5,1,7)

r) mpoxoAasiIyto yepe3 Touky B(2,1,-1) u umerornyro HopMasbHblid BekTop N=(1,-2,3)

1) npoxoadiryto yepe3 Touky C(3,4,-5) napamieabHo JBYM BEKTOpam

a=(3,1,-1) u 6=(1,-2,1)

OtBet: a) Y+3=0; 6) X+3y=0; 6)9y-7-2=0; 2) X-2y+37+3=0; 0) x+4y+7z+16=0.

2. CocTaBuTh YpaBHEHHUE OJTHOM W3 TpaHEel TETpadIpa, 3ajanHoro BepmuHamu. A(5,4,3), B(2,3,-
2), C(3,4,2),/1(-1,2,1). [IpoBepuTh NpaBUIBHOCTH MOJYYEHHOTO YpaBHEHHUS.

3. CocTaBUTh ypaBHEHHE INTIOCKOCTH:

a) mpoxoasuieit yepes Toukun Mi(1,1,1), M2(2,3,4) neprneHaAUKyYISIpHO K TIIOCKOCTH
2X-Ty+52+9=0,

6) mpoxomsmieii yepes Touky Mo(7,-5,1) U oOTcekaromieli Ha OCSIX KOOpPAWHAT paBHbBIC
noJoXuTeNbHbIe oTpe3ku. (OTBer : a) 31X +y-11z—-21=0 6)Xx+y+1z-3=0)

4. BBIYUCIIUTB YTOJI MEXY IUIOCKOCTAMU X - 2y + 22— 3=0 u 3Xx-4y+5=0

(Otser: COSQ=11/15, @~42°51 )

5. 3anucarts YpaBHCHHC HHOCKOCTCP'I, ACIBIIIUX IBYXT'PAHHBIC YIJIBI MCKAY INIOCKOCTAMHA 3x-
y+72-4=0 u 5x+3y-5z+2=0 (OtBet: X+2y-6z=0, 4x+y+z-1=0)

Momauwinue 3a0anus:
1. CocTaBuTh YpaBHEHHE IUIOCKOCTH Yepe3 Touky P(1,0,2) nepneHauKkyIsipHO K ABYM
wiockocTsiM 2X-y+3z-1=0 u 3x+6y+3z=0. (OtBer: 7X-y-5x-z+3=0)
2. CocTaBUTh YpaBHEHHE IJIOCKOCTH, MEPIEHINKYIPHON K INIOCKOCTH 2X-2Y+4Z-5=0 u oTce-
xaromei Ha ocix OX u OY orpeskn a = -2, 6 = 2/3 coorserctaento. (Otrer: X-3y-22+2=0)

3. CocTaBuTh ypaBHEHHUE IUIOCKOCTH, NMapaieabHoi BekTopy S = (5,0,-2) u oTcekaroieil Ha ocsx
OX u QY orpe3kn a=-4, b=1.

4. BbIUMCIIUTh PacCTOSIHUE MEXKAY MapajuleIbHBIMU IUIOCKOCTAMU X -2y +4z—-1=0 wu

2x -5y + 2z +12 = 0.



